

# 不是我不明白,这世界变化快

## 美国未来学家:世界将由19“部落”组成

### 中国成为“中央国家”,欧盟分为三部分,“第三世界”被分割



## “世界新秩序”

注:此为“雏形图”,精准地图预计明年出炉,因此,并没有包含所有国家及地区。

以中国为中心,世界由19个“部落”组成,能想象吗?

美国《新闻周刊》日前以“世界新秩序”为题,发表了一个全新的世界版图。在这张地图上,各国重新排列组合,中国的位置居于中部,最为显要,并以鲜艳的橘黄色填充,颇为醒目。

这张地图不以各国主权下的领土为界,而是按照人种、文化、宗教等来划分。原来以美国为首的北约、由27国构成的欧盟以及发展中国家组成的“第三世界”,在新地图中均被“淘汰”,“北美联盟”、“中央国家”、“橄榄共和国”等新生19个“部落”取而代之。

为什么要重新绘制世界格局?“世界新秩序”的依据是什么?记者就此采访了这篇报道的撰稿人、美国著名未来学家乔尔·科特金。



●作者简介 乔尔·科特金 全球公认的未来学和城市问题研究权威,伦敦列格坦研究所兼职研究员,也是《华盛顿邮报》《华尔街杂志》《美国企业界》《福布斯》和《洛杉矶时报》等媒体的专栏作家。

## 格局需要重新定义 “金砖四国”概念过时

为什么要绘制这样一个全新的世界格局地图?

乔尔·科特金在接受记者专访时说:“几百年来,人们已经习惯使用地图描绘被政治定义过的边境,但是现在似乎已经到了抛弃这些观念的时候了。”

他说,在全世界,部落关系的苏醒正在创造更复杂的全球联盟。曾经通过外交定义的边界,现在则要靠历史、种族、宗教以及文化来划分。

乔尔进一步向记者解释说,世界从有史以来就是持续变化着的,而过去根据历史、政治划定的国家疆域和政治联盟,并不能体现当今世界经过多年演变后形成的全新的格局。

他举例说,冷战之后,原来以美国和苏联为基础结盟的国家联盟已失去意义,“金砖四国”也由于4个国家历史、文化背景相去甚远,中印两国迅速崛起而愈发显得“牵强”。

“因此,我们需要以一个更灵活、更合时宜、更

现实的全新方式,去重新审视、划分世界。”他说。乔尔说,这只是一张抽象的图,更精准的世界新地图预计在明年绘制出来。

目前,这篇报道被《今日美国》《华盛顿邮报》《印度时报》等知名媒体广为转载,在国外的网络上,东欧、土耳其等地区网友纷纷发表评论,对新秩序提出的“橄榄共和国”、“边界区域”、“新土耳其帝国”等新生名词的叫法颇感兴趣,并称“在新构架的提出下,世界新秩序即将产生”。

## 版图解读

### “中央国家”

中国正在日益崛起 成远近诸国参照系 在《新闻周刊》这张新的世界地图上,中国大陆、台湾、香港地区因同文同种,被划为“中央国家”。报道指出,尽管中国在未来10年内仍无法超越美国成为世界最大经济体,但毫无疑问正在日益崛起。

更为有趣的是,在整篇报道对中国以外的所有集团国的定义和描述中,也多次提及中国,使中国以“辐射”发散状成为远近诸国的参照系。

比如,文章在介绍日本时说,“日本已经被中国取代第二大经济体地位”;在描述印度时说,“其家庭收入仅及中国的1/3”;在介绍“撒哈拉沙漠以南非洲”时如此描述:“自然资源丰富,已经吸引了中国、印度、北美等资金充裕国家的青睐”……

那么,为什么把中国定义为“中央国家”,并单独划分为一个部落呢?

对此,乔尔解释说,而之所以称之为“中央国家”,与中国强劲的经济增长力,日益强大的综合国力和世界影响力密切相关。

乔尔在1992年撰写的《两大部落的崛起》一

书中预测说:在不久的将来,中国将如巨龙般,迅速崛起和腾飞在世界的东方!这位美国学者10多年前的一个预言,如今成为现实。

### 分割“第三世界”

130个发展中国家 划分成七大部落

根据乔尔的分析,原来由亚洲、非洲、拉丁美洲及其他地区的130多个发展中国家组成的“第三世界”,现在因为中国、印度、巴西等新兴大国的崛起,也被重新分割成七大部落。

中国成为“中央国家”;印度、巴西以独立的姿态出现在“独立国家”集团中;非洲、拉美地区则按经济发展水平的不同及意识形态的区分,被分为“南非帝国”、“撒哈拉沙漠以南非洲”、“马格诺比安地带”、“自由主义者”和“玻利瓦尔共和国”。

### “北美同盟”

人口、文化背景相同 联手打造“头号强权”

乔尔介绍说,根据新的划分方式,原来以美国为首、由西欧和北美的主要发达国家组成、为实现防卫协作而建立的国际军事集团组织——北大西洋公约组织,在新的世界版图中被拆分为“北美同

盟”、“新汉萨同盟”、“橄榄共和国”和“边界区域”。

他解释说,之所以把美国和加拿大两国放在一起,是因为它们在经济、人口以及文化方面存在许多共同之处。乔尔还说,两国将联手打造美洲大陆的“头号强权”。

### 三分欧盟

按经济发展和文化根源 重新组合

欧洲也打破了原有欧盟的框架,依据各国的历史文化根源和经济发展特点,重新组合成三大联盟,分别为以德国为首的“新汉萨同盟”,以英国为首的“边界区域”和希腊、意大利带领下的“橄榄共和国”。

“新汉萨同盟”的德国和丹麦、挪威、瑞典等北欧国家由于共享日耳曼的文化根源,以及在经济发展、科技进步方面均排在欧洲前列被划为一体。

而意大利、希腊、葡萄牙、西班牙等国因在贫困率、GDP等每个类别的标准都远落后于北欧国家被分为一类。

另外值得注意的是,英国、冰岛等因在经济实力和国际事务上的影响力衰退,也沦为了欧洲“边缘区域”。

## 专家观点

### 分散“第三世界”不科学 须警惕西方“捧杀”中国

对中国在这张新地图上“中央国家”的地位,北京大学国际关系学院教授朱锋认为,恐怕是西方“捧杀”中国的一贯做法。

中国、印度的快速经济增长虽然在刚过去的全球金融危机中表现突出,使两国以一个迅速崛起的态势令欧美国家刮目相看。

朱锋说,两国的发展状况目前仍处于发展中国家的状况,它们在经济发展和国际事务上的崛起,只能看作是进一步拉动了新兴政治力量和经济体的发展和壮大,增强了“第三世界”国家在世界体系中的分量,把两国从“第三世界”中剥离出去,缺乏科学依据。

从自身的社会、经济发展状况来看,两国都仍属于发展中国家。“中国要成为世界领袖,要走的道路还很长。”朱锋表示,中国在金融危机中表现出的强大的经济增长力值得肯定,但我们也应警惕西方资本主义国家出于自身的利益目的,“捧杀”中国。 据《法制晚报》